La pierre philosophale
Au cours du moyen-âge, les alchimistes tentaient de découvrir la pierre philosophale, une substance qui devait permettre de guérir de maladies, de vivre plus longtemps, mais aussi de transformer des métaux courants en métaux précieux.
En 1869, un chimiste russe, Dmitri mendeleïev, publie le tableau périodique des éléments.

En utilisant ce tableau, pouvez-vous dire à quoi ressemblent des atomes d'or ou de plomb, et que proposez-vous pour transformer le plomb en or?

Extrait du tableau périodique de éléments de Mendeleïev
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HYDROGENE . HELIUM
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Li | Be B C| N|O| F |Ne
LITHIUM BERYLLIUM BORE CARBONE AZOTE OXYGENE FLUOR NEON
11 22.990 |12 24.305 13 26.982| 14 28,086 |15 30.974|16 32,085|17 35.453(18 30.848

.

Na | Mg Al | Si | P S | Cl| Ar
SODIUM | MAGNESIUM N . ~ o e . ALUMINIUM | SILICIUM SOUFRE
19 390.098 |20 40.078 | 21 44.956 | 22 47.867 | 23 50.942 | 24 51.996 | 25 54.938 | 26 55.845| 27 58.933 | 28 58.683 31 69.723 | 32 72.64|33 74.922|34 78.96|35 79.904 |36 83.80

.

K Ca| S |Ti|V | Cr | Mn| Fe | Co Ga | Ge | As | Se | Br | Kr
POTASSIUM | CALCIUM | SCANDIUM TITANE VANADIUM | CHROME |MANGANESE! FER GALLIUM | GERMANIUM| ARSENIC SELENIUM BROME KRYPTON
37 85468 |38 87.52 | 39 88.905 | 40 91,224 | 41 52.906 [42 0594 {43  (98)| 44 101.07 49 1148250 118.71|51 121.76 |52 127.60|53 126,80 |54 131.268

Rb | Sr | Y |Zr | Nb | Mo | Tc | Ru In | Sn  Sb | Te| I | Xe
RUBIDIUM | STRONTIUM ZIRCONIUM | NIOBIUM | MOLYBDENE | TECHNETIUM| RUTHENIUM INDIUM ETAIN ANTIMOINE | TELLURE
55 13281/56 137.33| 47.7] |72 178.48|73 180.95| 74 183.84|75 186.21|76 190.23 81 20438 |82 207.2 |83 208.98 |84 (200)|85 (210)

.
Cs | Ba LaLu Hf | Ta | W | Re  Os | Ir TI | Pb | Bi | Po | At | Rn
CESIUM BARYUM Lanttmnidc{ HAFNIUM TANTALE |TUNGSTENE| RHENIUM PLATINE THALLIUM PLOMB BISMUTH | POLONIUM ASTATE RADON
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dans cet exemple:

- 6 est le numéro atomique et désigne le nombre d"électrons et de protons de l'atome de carbone.
- 12 est le nombre de masse. En l'arrondissant et en lui soustrayant le numéro atomique, il indique le nombre de neutrons de l'atome de carbone.

Les électrons sont des particules chargées négativement qui tournent autour du noyau de l'atome. L'ensemble des électrons constitue le nuage électronique.

Les protons sont des particules chargées positivement. Avec les neutrons, particules neutres, elles forment le noyau de l'atome.

